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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono : 4 E
A. kruszarke. O T
P
B. klasyfikator. || F 1_
C. hydrocyklon. | 'mj

D. wzbogacalnik.

Zadanie 2.

Jezeli udziat klasy ziarnowej +130 mm wynosi 20% w nadawie, podawanej w ilosci 1200 t/h, to wezet
kruszenia stacji przygotowania powinien mie¢ wydajnos¢

A. =100th
B. >=160t/h
C. =200t/h
D. >240t/h
Zadanie 3.

Surowa nadaweg przyjmuje si¢ 1 magazynuje

A. w zbiornikach wegla.
B. w wagonach.

C. nata$mach.

D. na haldach.

Zadanie 4.
Ktorg frakcje¢ (wielko$¢ ziaren) mozna skierowac do procesu flotacji rud cynkowo-olowiowych?

A. Powyzej | mm
Ponizej 1 mm
Ponizej 2 mm

Onw

Ponizej 5 mm
Zadanie 5.
Do pomiaru wydajno$ci nadawy do kruszarek stosuje si¢

A. wagg dozujaca.
naczynie dozujace.
przenosnik tasmowy.

oS 0w

podajnik wibracyjny.
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Zadanie 6.

Rozdrabianie wegla kamiennego w kruszarkach szczgkowych odbywa si¢ metoda
A. S$cinania.
B. $cierania.

C. uderzania.
D. zgniatania.

Zadanie 7.

Nadawa o uziarnieniu 2-0,2 mm poddawana jest klasyfikacji
A. hydrauliczne;.
B. chemicznej.

C. aerodynamiczne;j.
D. hydrodynamiczne;.

Zadanie 8.

Zadaniem stacji przygotowania nadawy jest
A. przesianie.
B. sortowanie.

C. uSrednienie.
D. klasyfikowanie.

Zadanie 9.

Sita perforowane wykorzystywane sg w
A. odpylaniu.
B. odmulaniu.

C. Kklasyfikacji mechaniczne;.
D. klasyfikacji hydraulicznej.

Zadanie 10.
Wstegpne rozdrabianie rud cynku i ofowiu odbywa si¢ za pomoca
A. miyna kulowego.
B. kruszarki walcowe;j.
C. kruszarki stozkowe;.
D. miyna pretowego.
Zadanie 11.
Proces klasyfikacji hydraulicznej przeprowadza sig
A. na stotach koncentracyjnych.

na przesiewaczach.
w hydrocyklonach.

0w

w osadzarkach.
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Zadanie 12.
Klasa ziarnowa to zbidr ziaren kopaliny o okre§lonym rozmiarze
A. dolnej granicy wymiaru ziarna.
B. gbrnej granicy wymiaru ziarna.
C. maksymalnej granicy wymiaru ziarna.
D. go6rnej i dolnej granicy wymiaru ziarna.
Zadanie 13.

W dokumentacji technicznej mianem rozdrabniania grubego wegla kamiennego okresla si¢ ziarna
o wielkosci

A. 5-2 mm
B. 12-8 mm
C. 20-14 mm
D. 50-25 mm
Zadanie 14.

Miejsce mozliwego zagrozenia wybuchem pylu wegglowego, podczas prowadzenia procesu przerobki,

moze wystgpowac

A. w osadniku.

B. na przesypach.

C. w hydrocyklonie.

D. w zbiorniku cieczy cigzkie;.

Zadanie 15.
Wegiel koksujacy o wymiarze ziaren ponizej 1 mm wzbogacany jest metoda
A. flotacji.
B. specjalng.
C. fluidyzacji.
D. grawitacyjng.
Zadanie 16.

Metoda magnetyczna wzbogaca si¢ rudy
A. cynku i otowiu.
B. wolframu.
C. miedzi.
D. zelaza.
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Zadanie 17.

Wzbogacanie rud miedzi przeprowadza si¢ metoda

A. magnetyczng.
B. chemiczng.
C. elektryczna.
D. flotacji.

Zadanie 18.
We wzbogacalniku DISA kontroluje si¢ parametry

A. wody.

B. olejow.

C. cieczy cig¢zkie;j.

D. megtéw mutowych.

Zadanie 19.

W procesie prowadzenia flotacji wegla parametrem podlegajacym kontroli jest

A. zawarto$¢ wilgoci.

B. zawarto$¢ popiotu.

C. temperatura spalania.

D. procentowa zawarto$¢ azotu.

Zadanie 20.
We wzbogacalniku DISA wzbogaca si¢ nadawg o wielkosci ziaren
A. 400-2 mm
B. 320-3 mm
C. 280-8§ mm
D. 250-10 mm
Zadanie 21.

Czgstotliwo$¢é drgan jest parametrem technicznym

A. rusztu statego.

B. przenos$nika tasmowego.

C. podnosnika kubetkowego.
D. przesiewacza wibracyjnego.

Zadanie 22.
Flotacja to

A. wzbogacanie.
odwadnianie.
aglomeracja.

onw

rozdrabnianie,
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Zadanie 23.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stosowane jest do

A. suszenia. ciecz klarowana

odpylania.

B
C. pompowania cieczy.
D. klasyfikacji mechaniczne;.

m

11§
e
L/

osad (szlam) :

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono
A. wzbogacalnik Disa.

B. przesiewacz wibracyjny o ruchu kotlowym.
C. przesiewacz wibracyjny o ruchu prostoliniowym.
D

przesiewacz rusztowy z rusztowinami wahadtowymi.

Zadanie 25.
Ciecza cigzka jednorodng nazywamy substancj¢ ciekla, ktorej ggstosc jest
A. rowna gestosci wody.

wiegksza od gestosci wody.
mniejsza od gestosci wody.

O nQw

wypadkowa gestosci cieczy ciezkiej 1 wody.

Strona 6z 9



Zadanie 26.

Odczynniki zbierajace stosowane sg w procesie
A. flotacji.
B. odmulania.

C. Kklasyfikacji.
D. rozdrabniania.

Zadanie 27.
We wzbogacalniku DISA ptywajacy koncentrat wegla wygarniany jest
A. kraznikami.
B. uktadem no$nym.
C. kotem wygarniajgcym.
D. wygarniaczem tapowym.

Zadanie 28.
W flotowniku mechanicznym dolne kanaty wirnika
A. odmulajg nadawg.
B. klasyfikuja nadawg.
C. zasysaja mety flotacyjne.
D. wytwarzajg wtorny obieg.

Zadanie 29.

W filtrach prézniowych do oddzielenia mutu z przegrody filtracyjnej stosuje si¢

A. strumien wody.

B. wirujacy segment.
C. obrotowsa glowice.
D. sprezone powietrze.

Zadanie 30.
W odmulniku Dorra mut z otworu wylewowego odbierany jest
A. filtrami.
B. tarczami.
C. pompami.
D. dmuchawami.
Zadanie 31.
Do wstepnego odwadniania miatow stosuje si¢
A. miyny.
B. sita tukowe.
C. kruszarki.
D. hydrocyklony.
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Zadanie 32.
W wiréwce odwadniajgcej wewnatrz kosza umieszczony jest
A. filtr,
B. dysza.
C. tarcza.
D. wirnik.
Zadanie 33.

Zawiesing mulowa, ktora powstaje w procesie wzbogacania, poddaje si¢ procesowi

A. kruszenia.

B. zaggszczania.
C. brykietowania.
D. napowietrzania.

Zadanie 34.

Odwadniany mut jest oddzielany z przegrody filtracyjnej sprezonym powietrzem, zas proces ten

przeprowadzany jest na

A. ulawiaczach pyhu.

B. filtrach prozniowych.

C. zbiornikach obciekowych.
D. wiréwkach odwadniajgcych.

Zadanie 35.
Koncentrat wstgpnie odwodniony w filtrach prozniowych kierowany jest do

A. suszenia.

B. mielenia.

C. wzbogacania.

D. zaggszczania.
Zadanie 36.

Czas zageszcezania muléw mozna skrocié poprzez
A. zwigkszenie lepkosci.
B. podwyzszenie temperatury.
C. dodanie srodkow flokulacyjnych.
D. zwigkszanie predkosci przeptywu.
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Zadanie 37.

Parametrem kontrolowanym w odwadnianych mutach jest

A. zawartosé tlenu,

B. zawarto$¢ azotu.

C. zawarto$¢ wilgoci.

D. zawarto$¢ metali cigzkich.

Zadanie 38.
Gorna granica rozmiaru ziaren zawiesiny weglowej skierowanej do flotacji nie moze przekroczy¢
A. 0,2 mm
B. 0,4 mm
C. 0,5mm
D. 1,0 mm
Zadanie 39.

Oczyszczanie wod obiegowych w osadnikach realizowane jest poprzez

A. filtracje.
B. napowietrzanie.

C. przeplyw burzliwy.
D. proces sedymentacji.

Zadanie 40.

Parametr kontrolowany w wodach obiegowych to

A. twardo$¢ wody.
zawartos¢ siarki.
zawartos$¢ fazy stalej.
zawarto$¢ tlenku wegla.

oSnw
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